ЭПОЖА ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ 1978 - 8 (- 126) - 3 ... на истории края

Оглядываясь на пройденное, мы всегда булем вспоминать первый гол нового мира. Воскресить события того времени. напомнить о книучих диях 1918 -начала 1919 года в крае помогут нам газетные странины с пожелтевнией от времени бумагой, с нечеткими от илохой типографской краски оттисками CIDOUEK

Раскроем помера уездной газеты «Голос белияка», начавшей выходить 60 лет назал в шоне 1918 гола. Под рубрикой «Действия и распоряжения правительства» рассказывается о содержании всех декретов Советской власти. «Официальный отлел» газеты знакомит читате--эк с исполнением постановлений правительства на местах. 14-18 сентября 1918 года в Сольвычеголске проходил третий уезлный съезл Советов, и «Голос белняка» пиформировал о ero pacore.

«Четвертый лень заселания. Поступает предложение тов. Самойловой о том, чтобы булуший уездиый исполком произвел.

темных тшательную чистку элементов в рядах советских работников, каковое предложение съездом принимается».

Руководила съездом фракция большевиков во главе с Р. С. Землячкой (Самойловой), а в состав унсполкома впервые были избраны целиком большевики и сочувствующие им крестьянебелияки.

Рушились устои старого, эксилуататорского строя, из всех подворотен на его защиту лезди верные исы частнособственнического мира, которые яростно стронпротиводействовали тельству новой жизии.

«Голос белияка» 12 яцваря 1919 года шинет: «Белиота Анпреевского общества Метлинской волости забита кулацким элементом. Там полнейшее засилье кулаков. Это доказывает выпессиное общим собранием общества постановление об отказе от чрезвычайного революинониого налога. Кулачье Анпреевского общества постановило не илатить революционного налога, так как богачей-кула-

ков, спекулянтов, вообще имущего класса, в обществе нет. Между тем, в обществе есть такие личности, которые могут уплатить по 10-20 тысяч п более без ушерба хозяйству, а если поднажать, так могут заплатить даже 50 тысяч». Поднись под корреспоиленцией ---Земляк.

Советская власть всеми своими акциями, каждым шагом показывала, что она пришла всерьез и надолго, что она подлинно народная, а стало быть, належная и прочная. Ей до всего было дело, инчто не проходило мимо ее виимательного, пытливого взгляла: ин большос, ин самое малос. Решая вопросы госуларственного масштаба, она не забывала ин о детских домах и приютах для престарелых, ин о музыке и театрах, ин о литературе и искусстве, ни о сульбах отлельных людей, жаждуних истины и справедливости.

Перел нами насыщенный жизнью текст газетных странии-22 июня 1918 гоза: «Среди

многих организационных работ комиссариата был окончательно выработан оклад учительского труда, согласно которому учителя обеспечиваются жалованьем, не меньшим прожиточного минимума данной местности». 18 ноября 1918 года: «В распоряжение правления Двинско-Вычегодского бассейнового союза трудовых лесорубных артелей на станиню Котлас прибыла первая партия ржи и овса в восемь вагонов для спабжения по дополнительной порме десорубов, заготовляющих топливо по заказу Северо-Двинского губериского лесозаготовительного отлела при Губсовнархозс».

23 января 1919 года: «Сольвычегодский уездный исполицтельный комитет Совлена настоящим срочно приглашает на службу преподавателей, руковолителей и мастеров в открытое в гороле Сольвычеголекое ремесленное училище Комиссариата Наролного Просвещения -эм-опаксото пикиносото о бельным в сельскомозяйственного машиностроения ...

«Голос белияка» № 23 7 ноября 1918 гола: «В память празлиования головшины Великой Октябрьской революции Сольвычеголеким городским Советом с утверждения Сольвычеголского унсполкома часть улии Сольвычеголска переименована таким образом: Миллионная улица названа улицей Лепина, Купеческая - Вололарского. Спасобыденская --Карла Маркса, Преображенская - Урицкого, Успенская -К. Либкиехта, Введенская -Советской, Знаменская - Пролетарской. Плошали: у Крестово-здвиженской перкви -площалью Октябрьской революини, у часовии -- памяти погибины борнам за соинальную революцию и Успенская площаль и летский салик на нейимени "Туначарского».

Как видите, газета «Голос бедияка» рассказывала своим читателям о самом важном.

> К. БАРАДУЛИНА. Научный сотрудник Сольвычегодского музел.